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      ë vÞ trÝ bÊt k×, vËt chÞu t¸c dông cña träng lùc 
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 cã ph­¬ng trïng b¸n kÝnh vßng trßn ®i qua vËt vµ 
[image: image5.wmf]Q

r

 h­íng tiÕp tuyÕn víi vßng trßn nh­ h×nh vÏ:
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       ChiÕu ph­¬ng tr×nh (1) theo ph­¬ng tiÕp tuyÕn víi vßng trßn vµ ph­¬ng n»m däc theo b¸n kÝnh: 

                               Q - Psin(  = 0     (2)

                             Pcos( +N = 
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       Thµnh phÇn lùc F theo ph­¬ng th¼ng ®øng:

           Fy = Qsin( - Ncos(  = Psin2( - ( 
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  Fy cã gi¸ trÞ lín nhÊt khi gãc ( = 0 ( vËt ë cao nhÊt): Fymax=
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          Theo ®Þnh luËt Newton III, lùc do vËt t¸c dông lªn vµnh lµ F’ymax =Fymax
          §iÒu kiÖn ®Ó vµnh kh«ng bÞ n¶y lªn lµ:  F’ymax ( Mg 
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         §Ó vµnh chuyÓn ®éng víi vËn tèc kh«ng ®æi (theo gi¶ thiÕt) th× ph¶i cã lùc t¸c dông lªn vµnh. Lêi gi¶i trªn chØ ®óng cho tr­êng hîp lùc t¸c dông nµy kh«ng cã thµnh phÇn th¼ng ®øng.

Bµi 2

          a) Do kh«ng cã lùc t¸c dông theo ph­¬ng ngang nªn khèi t©m G chuyÓn ®éng theo ph­¬ng th¼ng ®øng. Quü ®¹o cña G lµ ®o¹n th¼ng vu«ng gãc víi mÆt ®Êt vµ ®i qua vÞ trÝ ban ®Çu cña nã. T©m quay tøc thêi cña thanh lµ O nh­ h×nh vÏ. Khi thanh ch¹m ®Êt, gãc nghiªng dÇn tíi 00 , O dÇn tíi A nªn vËn tèc gãc cña thanh:
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   Khi thanh ch¹m ®Êt thÕ n¨ng ®· chuyÓn thµnh ®éng n¨ng cña chuyÓn ®éng quay:
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  Trong ®ã 
[image: image15.wmf]o

I

 lµ m« men qu¸n tÝnh ®èi víi trôc quay tøc thêi O : 
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Bµi 3

Khi c©n b»ng pitt«ng n»m c¸ch ®¸y h th× khÝ trong xy lanh cã ¸p suÊt p1:  

     p1  = p0 + 
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Khi pitt«ng ë vÞ trÝ cã li ®é lµ x th× khÝ cã ¸p suÊt p. V× qu¸ tr×nh lµ ®o¹n nhiÖt nªn:
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 (1), ë ®©y ( lµ tû sè gi÷a c¸c nhiÖt dung ®¼ng ¸p vµ ®¼ng tÝch.
    ( p = p1
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. NÕu bá qua lùc ma s¸t gi÷a pitt«ng vµ thµnh b×nh th×:

       
[image: image21.wmf]"

Mx

h

x

S

p

"

Mx

Mg

S

h

x

1

p

S

p

1

1

0

=

g

-

Þ

=

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

g

-

+

-
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    Dao ®éng lµ ®iÒu hoµ víi tÇn sè gãc:
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         Trong m¹ch cã  s.®.® E = Blv vµ cã dßng ®iÖn  c­êng ®é 
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 h­íng víi  
[image: image31.wmf]v

r

. Theo ®Þnh luËt II Newton: 
  - 
[image: image32.wmf]dt

dv

m

dt

dx

.

r

R

v

l

B

2

2

=

+


  
[image: image33.wmf]2

2

0

v

2

2

S

0

l

B

v

)

r

R

(

m

dv

.

l

B

)

r

R

(

m

dx

s

+

=

+

-

=

=

ò

ò

=

       
[image: image34.wmf]2

2

2

3

)

r

R

(

U

R

mv

+

  =   0,25m

Bµi 5   

          Sau khi khóc x¹ vµo qu¶ cÇu, tia s¸ng bÞ lÖch mét gãc 
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 EMBED Equation.3  [image: image40.wmf])

r

2

(

k

)

r

i

(

2

D

...

D

D

D

r

1

v

-

p

+

-

=

+

+

=


    §¹o hµm hai vÕ theo i : 
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Do ®ã víi gãc i tho¶ m·n  
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  ®æi dÊu tõ ©m sang d­¬ng, gãc lÖch D  ®¹t cùc tiÓu.


Chïm s¸ng mÆt trêi chiÕu ®Õn c¸c giät n­íc m­a lµ c¸c chïm s¸ng tr¾ng song song. Sau khi ph¶n x¹ mét lÇn trong giät n­íc, c¸c tia s¸ng lã ra khái giät n­íc theo c¸c ph­¬ng kh¸c nhau, chØ cã c¸c tia lÖch gãc nhá nhÊt míi ra khái giät n­íc gÇn nh­ song song, ®Õn m¾t vµ g©y ra c¶m gi¸c m¹nh nhÊt. C¸c tia cßn l¹i t¸n x¹ theo mäi ph­¬ng.

          ChiÕt suÊt cña n­íc ®èi víi tia ®á lµ n (  1,33 nªn:
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          Do ®ã ta thÊy  cÇu vång cã d¹ng cung trßn  ®­îc nh×n d­íi gãc cã ®é lín lµ 
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